Prabéh funkce

XAMAT, YAMAT

Cviceni 5

1. Najdéte vSechny asymptoty grafu funkce:

a) fQx) =12

b) f( )_Zx +3x2-1

0 f@) =%
3x3+x

d) fO) =5

e) f( )_1+7x 2x2

f) f(x)= 5x—2x T

g fQ)=22*
14x—-2x2

h) f(x)= *m

. 2x3—-3x2

i) f()—(“)zz_2

) f)=-8x+-—

Naleznéte maximalni intervaly monotonie funkce f(x)

2x+9

L fl)= (x+5)2
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fx) = eV-2e4e

. f@ ="

4, f(x) =+x-e **?

5. Fx) =% 24 6x+7
6. f(x)= w
7. f( ) _ (3x+2)

8 f(x)=“i—‘5
9. f(x) =x-v1—-2x

3x2+1

10. f(x) ==

11. f(x) = x%-V9 — x2

12. f(x) =2+ 3In(4x% - 1)

{x=-3,y=—x—3}
x=0y=2}
x=3,y=—x+1}
{x=1y=3x+6}
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. f(x) =x+1In(1-3x)

) =1-vV10x —x%2 - 21

f(x)=1+1In(6—x —x?)
f(x) =2-+24-2x —x2
fy =

) =2

. f(x) =3x*—4x3 - 36x%+5
=5

fx)=In(x?+1)

f(x) = (21 —9x + x2) - e*
. f(x) =x—2arctgx
1+Inx
NIOEES
flx) =x2-e™
Vysledky:
Rostouci na (—5; —4 >, klesajici na (—o0; —5) a na < —4; ).
Rostouci na (—2; 0), klesajici na (0; 2).
Rostouci na (0; e >, klesajici na < e; o).
Rostouci na (O;%), klesajici na < %; 0).
Rostouci na < —5; —2) a na (—2; 1 >, klesajici na (—o0; =5 > a na < 1; ).
Rostouci na (—oo; —% >ana< 1?5; ), klesajici na < —%; 3) ana (3; 175 >,
Rostouci na (—%; 1) ana (1; §>, klesajici na (—oo; —%) ana< g; ).
Rostouci na <§? %), klesajici na < %; ).
Rostouci na (—oxo; %), klesajici na (%; %).

. Rostouci na (—oo; —1) a na (—1; 0 >, klesajici na < 0; 1) a na (1; ).

. Rostouci na (—3; —V6) a na (0; V6), klesajici na (—/6; 0) a na (v/6; 3).
. Rostouci na (%; ), klesajici na (—oo; —%)
. Rostouci na (—oo; —% >, klesajici na < —%;%).
. Rostouci na (5; 7), klesajici na (3; 5).

. Rostouci na (—3; —% >, klesajici na < —%; 2).
. Rostouci na (—1; 4), klesajici na (—6; —1).

. Rostouci na (%; g), klesajici na < %; ).



18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.

Klesajici na < 0; 2) a na (2; o), rostouci na (—o0; —2) a na (—2; 0 >.
Rostouci na (—2; 0) a na (3; ), klesajici na (—o, —2) a na (0; 3)
Rostouci na (—o0; 0) a na (2; o), klesajici na (0; 2)

Rostouci na (0; o), klesajici na (—oo; 0)

Rostouci na (—o0; 3) a na (4; ), klesajici na (3; 4)

Rostouci na (—o0; —1) a na (1; ), klesajici na (—1; 1)

Klesajici na (1; ), rostouci na (0; 1)

Klesajici na (—1; 0) a na (1; ), rostouci na (—o0; —1)a na (0; 1)

Naleznéte maximalni intervaly konvexity a konkavity funkci:

1.

—_Lt,a 1,3 _
y=—px tox 18x + 14

{konvexnina (0; 1), konkadvni na (—; 0) a na (1; ©)}
y=%x4—2x3—45x2+3x—2
{konvexnina (—oo; —3) a na (5; ©), konkdvni na (—3;5) }
y=(=3x+21)-e*
{konvexnina (—oo;5), konkavni na (5;)}

{konvexni na (—6; —2)a na (0; ©), konkavni na (—oo; —6) a na (—2;0) }

{konvexni na (—o0;—2) a na (0; 2), konkavni na (—2; 0) a na (2; «)}
y =In(—x? — 5x + 6)
{konkavnina (—6;1)}
y =In(x? + 1)
{konvexnina (—1; 1), konkdvni na (—oo;—1) a na (1; «)}
y = arctg(—x + 2)
{konvexni na (—;2), konkdvni na (2; )}
_ —4x?-3
x2+3

{konvexnina (—o;—1) a na (1; «), konkavni na (—1; 1) }

Urcete lokalni extrémy funkce:

1.

2.

3.

f(x) =3x*—4x3 —36x2+5
{OLMAXvx =0;0LMINvx =—-2avx =23}
f(x)=§x3—5x+6

{OLMIN vx = 1;0LMAX vx = —1}

x3+4
xZ

f&) =

{OLMINvx =2}



4. f(x) =In(x%+1)

{OLMINvx =0}
5. f(x)=—-In-

{OLMINvx=e }
6. f(x) = arctg(4 — x?)

{OLMAX v x = 0}
7. f(x) = x — 2arctg(x)

{OLMAXvx =—-1;,0LMINvx =1}

8. f(x) =arctg (%22)

{OLMAXvx = —4;0LMINvx =0}

1+Inx
x

9. f(x) =
{OLMAXvx =1}

10. f(x) = x%-e7*

{OLMAXvx =41;0LMINvx =0}

Naleznéte vSechny extrémy funkce v na daném intervalu a urcete jejich kvalitu:

1. y=§x3—x2—3x—7, x € (—2;0)
{OLa OAMAX v—1;0AMIN v — 2}
2. y=In(4x? —8x + 11) — In2, x € (0;2)
{OLa OAMINv1;AMAX v 0a?2}



